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Antrag 

der Abgeordneten Prof. Dr. Ingo Hahn, Katrin Ebner-Steiner, Christoph Maier, 
Richard Graupner, Roland Magerl, Ferdinand Mang, Stefan Löw und Fraktion 
(AfD) 

Ausrüstung der Bayerischen Polizei V – Polizeiuniformen 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, zu prüfen und dem Ausschuss für Kommunale 
Fragen, Innere Sicherheit und Sport zu berichten, welchen Verbesserungsbedarf es bei 
den neuen Polizeiuniformen gibt. Insbesondere soll dabei darauf eingegangen werden, 
wie die Qualität der Hosen verbessert werden kann.  

 

 

Begründung: 

Eine Schriftliche Anfrage des Abgeordneten Richard Graupner „Qualität der neuen Po-
lizeiuniformen“ (Drs. 18/3033) ergab, dass es mit der Qualität der neuen Polizeiunifor-
men immer wieder Probleme gab. Allerdings wirkten die Zahlen nicht so, als handle es 
sich um ein flächendeckendes Problem. Nachfragen bei Polizisten im Einsatz ergaben, 
dass die Zufriedenheit sehr begrenzt ist, viele aber keine Beschwerde einreichen, da 
ihrer Erfahrung nach, diese nicht ernst genommen wird, sondern sich selbst mit quali-
tativ hochwertigeren Bekleidungsteilen eindecken. Gerade die Hosen bereiten vielen 
Polizisten Probleme, weshalb häufig Hosen des Ausrüsters UF Pro beschafft werden. 
Diese sind im Vergleich zu den offiziell gelieferten Hosen elastischer, an Knie und 
Schienbein können Protektoren eingelegt werden und sie sind wasser- und schmutzab-
weisend. Nach unserem Kenntnisstand werden Hundeführer auf Wunsch wohl mit die-
sen Hosen vom Dienstherrn ausgestattet.  

Deshalb gilt es zu prüfen, ob die Qualität der Uniformen nicht weiter verbessert werden 
kann und wie. Das Ergebnis ist dem zuständigen Ausschuss zu berichten. 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Kommunale Fragen, Innere Sicherheit und Sport 

Antrag der Abgeordneten Prof. Dr. Ingo Hahn, Katrin Ebner-Steiner, 
Christoph Maier u.a. und Fraktion (AfD) 
Drs. 18/9730 

Ausrüstung der Bayerischen Polizei V - Polizeiuniformen 

I. Beschlussempfehlung: 

A b l e h n u n g  

Berichterstatter: Richard Graupner 
Mitberichterstatter: Wolfgang Hauber 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Kommunale Fragen, Innere Sicherheit 
und Sport federführend zugewiesen. Der Ausschuss für Fragen des öffentli-
chen Dienstes hat den Antrag mitberaten. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 27. Sitzung am 11. No-
vember 2020 beraten und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Ablehnung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Zustimmung 
 SPD: Ablehnung 
 FDP: Ablehnung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

3. Der Ausschuss für Fragen des öffentlichen Dienstes hat den Antrag in seiner 
32. Sitzung am 26. Januar 2021 mitberaten und mit folgendem Stimmergeb-
nis:  
 CSU: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Ablehnung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Zustimmung 
 SPD: Ablehnung 
 FDP: Ablehnung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

Dr. Martin Runge 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Prof. Dr. Ingo Hahn, Katrin Ebner-Steiner, Christoph 
Maier, Richard Graupner, Roland Magerl, Ferdinand Mang, Stefan Löw und 
Fraktion (AfD) 

Drs. 18/9730, 18/12470 

Ausrüstung der Bayerischen Polizei V – Polizeiuniformen 

A b l e h n u n g  

Die Präsidentin  

I.V. 

Thomas Gehring 

II. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Dritter Vizepräsident Alexander Hold
Fünfter Vizepräsident Markus Rinderspacher



Dritter Vizepräsident Alexander Hold: Ich rufe den Tagesordnungspunkt 6 auf:

Abstimmung

über Verfassungsstreitigkeiten und Anträge, die gemäß § 59 Abs. 7 der 

Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. Anlage 1)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den einzelnen Voten der Frak­

tionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage 1)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Das sind die Fraktionen der CSU, von BÜNDNIS 90/

DIE GRÜNEN, der FREIEN WÄHLER, der AfD, der SPD und der FDP. Nun die Frage 

an den fraktionslosen Abgeordneten Plenk, ob und welchem Fraktionsvotum er sich 

anschließen will. – Enthaltung. Damit übernimmt der Landtag diese Voten.

Ich rufe den Tagesordnungspunkt 8, Eingabe betreffend "Einwände gegen die geplan­

te Erweiterung eines Industriebetriebs", nicht mehr auf, sondern habe etwas Schön­

eres zu vermelden, nämlich dass wir die Sitzung für 30 Minuten Mittagspause unter­

brechen. Ich würde sagen: 13:30 Uhr treffen wir uns wieder hier.

(Unterbrechung von 12:57 bis 13:30 Uhr)

Fünfter Vizepräsident Markus Rinderspacher: Hohes Haus, liebe Kolleginnen und 

Kollegen, es ist 13:30 Uhr. Ich hoffe, Sie hatten eine angenehme Mittagspause. Wir 

nehmen die Sitzung wieder auf.
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